



Aktualizácia ekonomického hodnotenia investície

podľa §19a zákona č. 523/2004 Z. z.

Dátum hodnotenia

27.10.2023

Autor: Lukáš Marcin

Názov projektu	I/68 Sabinov preložka cesty	
Predkladateľ	Slovenská správa ciest / Ministerstvo dopravy SR	
Výška nákladov	Investícia: 73,8 mil. eur	Prevádzka (1 rok): -

Zhrnutie projektu

Opis projektu	Naprojektovanie a vybudovanie obchvatu mesta Sabinov a obce Šarišské Michaľany.
Cieľ projektu	Zvýšiť bezpečnosť a kvalitu dopravného spojenia na vyťaženej ceste I/68.
Ďalšie informácie	Projekt je súčasťou komplexnej modernizácie cesty I/68 Mníšek na Popradom – Prešov. MF SR hodnotilo projekt v 01/2022 pred vyhlásením Verejného obstarávania. Hlavným odporúčaním bolo znížiť predpokladanú hodnotu zákazky (ďalej "PHZ") na 53,2 mil. eur a zosúladiť výklad zákona o verejnom obstarávaní a zákona o verejných prácach.

Hodnotenie projektu

Súlad s investičným plánom a stratégiou	Projekt je zaradený medzi prioritné projekty v Harmonograme prípravy a výstavby projektov cestnej infraštruktúry .
Vyhodnotenie cieľov, dopytu a alternatív	Súčasnou cestou I/68 cez centrum Sabinova a Šarišských Michalían prechádza denne 11 - 12 tis. vozidiel denne, z toho 20 % nákladných. Pomerne vysoký objem dopravy komplikuje život v meste a spôsobuje dopravné nehody.
Analýza nákladov	Vysúťažená cena je o 12,5 mil. EUR vyššia ako bola predpokladaná hodnota zákazky (PHZ). K nárastu nákladov došlo vplyvom zmeny cenovej hladiny na III. kvartál 2023.
Ďalšie zistenia a riziká	Odporúčania MF SR z hodnotenia projektu pred VO neboli zapracované. PHZ nebola upravená podľa odporúčaní MF SR. Projekt je napriek vyššej vysúťaženej cene spoločensky návratný. Po aktualizácii, klesol pomer prínosov a nákladov z 1,92 na 1,55.

Odporúčania

	<ul style="list-style-type: none">Pokračovať v realizácii projektu a uzavrieť zmluvuDetailný rozpočet víťaznej ponuky sprístupniť ÚHP (MF SR) za účelom rozširovania referenčných cenníkov
--	---

Prílohy	
Upozornenie	Všetky sumy v hodnotení sú uvedené v eur s DPH v cenovej hladine aktuálneho kvartálu. Ekonomické hodnotenie MF SR má pre subjekty odporúčací charakter a negarantuje prostriedky z rozpočtu verejnej správy v hodnote investičného projektu. Rozhodnutie o realizácii projektu je v kompetencii jednotlivých ministrov.